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株式会社クラレ

ランドセル素材などに幅広く使用される人工皮革＜クラリーノ＞を製造・販売する化学メーカーの株式会社

クラレ（本社：東京都千代田区、社長：伊藤正明）は、この春小学校に入学する子どもとその親にアンケートを

行い、「将来就きたい職業」「就かせたい職業」を調査しました。

子どもたちが将来就きたい職業の 1 位は、当調査開始以来 17 年連続で男の子「スポーツ選手」、女の子

「ケーキ屋・パン屋」となりました。親が子どもに就かせたい職業の 1 位は、男の子「公務員」、女の子「看護師」

です。子どもでは、男女問わず「警察官」人気が上昇しており、親では、「医師」「消防・レスキュー隊」「警察官」

など人々の健康や安全を守る仕事に高い関心が集まっているようです。

◇ ２０１５年版 調査結果（抜粋）

【男の子】 1 位「スポーツ選手」、2 位「警察官」、3 位「運転士・運転手」 2 頁

「警察官」が 6 年連続増加／根強い「運転士・運転手」人気/

会社員が調査開始以来初の 20 位圏外へ

【女の子】 1位「ケーキ屋・パン屋」、2位「芸能人・歌手・モデル」、3位「花屋」 3 頁

アイドル人気で「芸能人・歌手・モデル」が 2 位定着／「警察官」が初のトップ 10 入り

【男の子の親】 1 位は「公務員」、2 位「スポーツ選手」、3 位「医師」 4 頁

人々を守る仕事に人気集まる／男の子にも目指して欲しい「薬剤師」

【女の子の親】 1 位は「看護師」、2 位「薬剤師」、3 位「公務員」 5 頁

医療系の仕事に高い関心

＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝ 調査概要 ＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝＝

［調査対象］ 2015 年に小学校に入学する子どもとその親

［調査方法］ ＜クラリーノ＞製ランドセルを購入した方にアンケートはがきを配布。

子どもの「就きたい職業」と親の「就かせたい職業」を各 1 つ記入していただき郵送により回収。

［サンプル］ 有効回答（2014 年 12 月 31 日時点）を抽出し、回答内容を集計。

⇒子ども 4,000 名（男女各 2,000 名）、その親 4,000 名

※ 子どもの調査は 1999 年から 2015 年まで 17 回目、親の調査は 1992 年から 2015 年まで 24 回目。

この資料に関するお問い合わせは、下記までお願いします。

株式会社クラレ IR・広報部 友添、中嶋 電話 03-6701-1082

2015 年版 新小学 1 年生の「将来就きたい職業」、親の「就かせたい職業」

やっぱり将来の夢は男の子「スポーツ選手」、女の子「ケーキ屋・パン屋」

～ 男の子も女の子も「警察官」人気上昇 ～
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【男の子が「将来就きたい職業」トップ 20】 （n＝2,000）

位 2015年（今年） ％ 位 2014年（1年前） ％ 位 2013年（2年前） ％ 位 1999年（調査開始年） ％

1 スポーツ選手 26.1 1 スポーツ選手 22.6 1 スポーツ選手 27.2 1 スポーツ選手 22.7

2 警察官 11.4 2 警察官 10.9 2 警察官 9.6 2 運転士・運転手 8.8

3 運転士・運転手 7.8 3 運転士・運転手 7.7 3 ＴＶ・アニメキャラクター 7.0 3 警察官 7.1

4 消防・レスキュー隊 5.9 4 ＴＶ・アニメキャラクター 6.7 4 運転士・運転手 6.2 4 おもちゃ屋 6.1

5 ＴＶ・アニメキャラクター 4.7 5 消防・レスキュー隊 5.7 5 消防・レスキュー隊 6.0 5 自営業 5.8

6 大工・職人 4.4 6 ケーキ屋・パン屋 5.0 6 大工・職人 4.4 6 建築家 5.7

7 ケーキ屋・パン屋 3.7 7 パイロット 3.5 7 ケーキ屋・パン屋 3.5 7 消防・レスキュー隊 5.0

8 医師 3.4 8 医師 3.3 8 医師 3.0 8 ケーキ屋・パン屋 4.8

9 パイロット 3.1 9 大工・職人 3.1 9 料理人 2.8 9 パイロット 4.0

10 研究者 2.5 10 研究者 2.8 10 研究者 2.7 10 医師 3.7

11 芸能人・歌手・モデル 2.2 11 料理人 2.7 11 芸能人・歌手・モデル 2.5 11 ＴＶ・アニメキャラクター 3.2

12 料理人 2.0 12 自営業 2.6 12 パイロット 2.4 12 研究者 2.2

13 自営業 1.9 13 芸能人・歌手・モデル 2.3 13 自営業 2.3 13 教員 2.1

14 おもちゃ屋 1.6 14 おもちゃ屋 1.7 14 宇宙飛行士 2.2 14 車整備・販売 2.0

15 宇宙飛行士 1.5 15 車整備・販売 1.5 15 車整備・販売 2.2 14 会社員 2.0

15 建築家 1.5 16 ゲーム関係 1.4 16 おもちゃ屋 1.5 16 芸能人・歌手・モデル 1.7

17 教員 1.3 17 会社員 1.2 17 会社員 1.2 17 料理人 1.6

18 車整備・販売 1.2 18 宇宙飛行士 1.0 18 ゲーム関係 1.1 18 ゲーム関係 1.3

19 ゲーム関係 1.0 18 教員 1.0 19 自衛官 1.1 19 公務員 1.2

20 鉄道・運輸関係 0.9 20 建築家 1.0 20 教員 0.8 20 宇宙飛行士 1.0

20 動物園・遊園地 0.9 20 販売・接客業 1.0 20 建築家 0.8

20 自衛官 1.0 20 鉄道・運輸関係 0.8

男の子の憧れの夢はやっぱり「スポーツ選手」

男の子が夢見る職業の 1位は、当調査を開始した 1999年から 17 年連続で「スポーツ選手」となりました。内訳

をみると、サッカー（65.5%）と野球（19.2%）は合わせて 8 割以上を占める 2 大人気競技ですが、近年はサッカー

人気により、野球との格差が定着しつつあります。

「警察官」6 年連続増加、人気高まる

「警察官」は 2009 年（5.3%）以降、6 年連続で割合が伸びており、今年は過去最高となる 11.4%を占めるなど、

人々を守りたいと思う子どもが増加傾向にあるのかもしれません。

「運転士・運転手」も根強い人気

毎年 5 位以内に入る「運転士・運転手」は、今年も 3 位と根強い人気を保っています。内訳をみると、電車の運

転士（72.4%）の人気が高く、北陸新幹線や北海道新幹線の開通など、来年にかけて鉄道話題が豊富にあるこ

とから、今後さらなる人気上昇が期待されます。

「会社員」が初の圏外へ

当調査開始から毎年 20 位以内に入っていた「会社員」ですが、今年は初めて圏外（24 位,0.7%）へ落ちてしまい、

サラリーマンのお父さんたちには少し寂しい結果となりました。
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【女の子が「将来就きたい職業」トップ 20】 （n＝2,000）

位 2015年（今年） ％ 位 2014年（1年前） ％ 位 2013年（2年前） ％ 位 1999年（調査開始年） ％

1 ケーキ屋・パン屋 32.7 1 ケーキ屋・パン屋 29.0 1 ケーキ屋・パン屋 33.9 1 ケーキ屋・パン屋 22.9

2 芸能人・歌手・モデル 11.8 2 芸能人・歌手・モデル 13.1 2 芸能人・歌手・モデル 9.7 2 花屋 20.7

3 花屋 6.8 3 保育士 8.8 3 保育士 9.6 3 看護師 13.0

4 教員 4.7 4 花屋 8.0 4 花屋 8.7 4 教員 8.5

5 保育士 4.4 5 医師 4.4 5 看護師 4.0 5 保育士 4.2

6 看護師 4.1 6 看護師 3.7 6 医師 3.3 6 芸能人・歌手・モデル 3.3

7 医師 3.9 7 美容師 2.5 7 アイスクリーム屋 2.6 7 医師 2.9

8 スポーツ選手 2.6 8 自営業 2.5 8 スポーツ選手 2.4 8 音楽講師 2.7

9 アイスクリーム屋 2.5 9 アイスクリーム屋 2.3 9 美容師 2.0 9 自営業 2.5

10 警察官 2.2 10 スポーツ選手 2.2 9 自営業 2.0 10 キャビンアテンダント 1.5

11 デザイナー 2.2 11 ＴＶ・アニメキャラクター 2.0 11 警察官 1.7 11 販売・接客業 1.5

12 美容師 2.1 12 警察官 1.7 12 教員 1.7 12 ペットショップ・トリマー 1.3

13 ＴＶ・アニメキャラクター 1.9 13 ペットショップ・トリマー 1.6 13 ペットショップ・トリマー 1.6 12 おもちゃ屋 1.3

14 自営業 1.6 14 教員 1.4 14 ＴＶ・アニメキャラクター 1.4 14 警察官 1.2

15 音楽講師 1.1 14 漫画家・イラストレーター 1.4 15 販売・接客業 1.2 15 バレリーナ・ダンサー 1.0

16 販売・接客業 1.1 16 ファッション関係 1.3 16 ファッション関係 1.0 15 画家・芸術家 1.0

17 バレリーナ・ダンサー 1.0 17 デザイナー 1.2 16 バレリーナ・ダンサー 1.0 15 漫画家・イラストレーター 1.0

18 ペットショップ・トリマー 1.0 18 音楽講師 1.2 16 画家・芸術家 1.0 18 宇宙飛行士 0.9

19 ファッション関係 0.9 19 販売・接客業 1.1 19 音楽講師 1.0 19 スポーツ選手 0.8

19 主婦・主夫 0.9 20 バレリーナ・ダンサー 1.0 20 デザイナー 0.9 20 美容師 0.7

19 美容関係 0.9 20 主婦・主夫 0.7

19 獣医師 0.9 20 薬剤師 0.7

女の子の憧れはずっと変わらず「ケーキ屋・パン屋」

女の子が夢見る職業の 1 位は、男の子と同様に 17 年連続で「ケーキ屋・パン屋」となりました。同じくスイー

ツ関連の「アイスクリーム屋」も、2010 年に初めてトップ 10 入りしてからは毎年 10 位以内を維持しており、女

の子の人気職業の 1 つとなっています。

アイドル人気で「芸能人・歌手・モデル」が 2 位定着

「芸能人・歌手・モデル」の中でも、特にアイドル（66.1%）人気がダントツで高く、近年続くアイドルブームによって

芸能界への憧れが後押しされているようです。

女性アスリートの活躍で人気高まる「スポーツ選手」

昨年開催されたソチ五輪では、冬季で初めて女子選手が男性選手の数を上回るなど、近年の女性アスリート

の活躍が追い風となってか、「スポーツ選手」になりたい女の子が増えてきています。

女の子では初めて「警察官」がトップ 10 入り

男の子には昔から人気が高い「警察官」ですが、近年は女の子にも人気が高まっており、今回初めてトップ

10 入りを果たしました。

ファッションやヘアなどオシャレに高い関心

“JS（女子小学生）”向けのファッションブランドや雑誌が注目され、子どものうちからオシャレに触れる環境が広

がっている影響か、調査開始年と比較して人気が上昇傾向にある美容師（12 位）に加え、近年ではデザイナー

（11 位）、ファッション関係、美容関係（19 位）などが 20 位以内にランクインするようになりました。これら職業の

志望者の合計は 6.1％(花屋に次いで第 4 位)に上り、オシャレへの興味の高まりがうかがえます。
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【男の子の親が「将来就かせたい職業」トップ 20】 （n＝2,000／1992 年のみ n＝2,003）

位 2015年（今年） ％ 位 2014年（1年前） ％ 位 2013年（2年前） ％ 位 1992年（調査開始年） ％

1 公務員 18 .7 1 公務員 22.0 1 公務員 19.8 1 公務員 14.5

2 スポーツ選手 9.9 2 医師 9.4 2 スポーツ選手 12.0 2 スポーツ選手 13.5

3 医師 8.5 3 スポーツ選手 9.0 3 医師 10.0 3 医師 13.4

4 消防・レスキュー隊 7.0 4 消防・レスキュー隊 6.7 4 会社員 6.0 4 教員 11.9

5 会社員 6.6 5 会社員 5.9 5 消防・レスキュー隊 5.7 5 パイロット 5.2

6 警察官 4.5 6 エンジニア 4.5 6 エンジニア 4.2 6 エンジニア 3.9

7 大工・職人 4.3 7 警察官 4.4 6 警察官 4.2 7 会社員 3.5

8 エンジニア 3.8 8 パイロット 3.4 8 研究者 3.7 8 法律家 3.1

9 薬剤師 3.4 9 薬剤師 3.3 9 薬剤師 3.6 9 警察官 2.5

10 研究者 3.2 10 大工・職人 3.0 10 大工・職人 3.0 10 建築家 2.5

11 パイロット 3 .0 11 研究者 2.8 11 パイロット 2.7 11 研究者 2.4

12 建築家 2.9 12 運転士・運転手 2.4 12 建築家 2.4 12 料理人 2.2

13 運転士・運転手 2.4 13 建築家 2.3 13 教員 2.0 13 大工・職人 1.9

14 教員 2.0 13 教員 2.3 14 医療関係 1.9 14 介護福祉関係 1.4

15 芸能人・歌手・モデル 1.5 15 医療関係 2.1 15 運転士・運転手 1.7 15 音楽家 1.1

16 医療関係 1.4 16 芸能人・歌手・モデル 1.4 15 芸能人・歌手・モデル 1.7 16 消防・レスキュー隊 1.0

17 ケーキ屋・パン屋 1.2 17 料理人 1.3 17 料理人 1.4 17 芸能人・歌手・モデル 1.0

18 料理人 1.1 18 法律家 1.0 18 宇宙飛行士 1.2 17 会計士・税理士 1.0

18 宇宙飛行士 1.1 19 宇宙飛行士 1.0 19 ケーキ屋・パン屋 1.0 19 政治家 0.7

20 鉄道・運輸関係 1.1 20 看護師 0.8 20 経営者・実業家 0.9 20 農業・漁業 0.7

親の安定志向強く、今年も 1 位は「公務員」

男の子に将来就いて欲しい職業の 1 位は、今回も「公務員」となりました。当調査では、2009 年に 1 度だけ

「スポーツ選手」に次ぐ 2 位となりましたが、それ以外は毎年首位に立っており、いつの時代も子どもに安定し

た将来を願う親の気持ちは変わらないようです。

サッカー選手人気が過去最高

2 位の「スポーツ選手」のうち、サッカー（37.9%）が過去最高の割合を占めました。調査開始当初は、子どもは

サッカー、親には野球の方が人気でしたが、子どもの夢をそのまま応援する親心が反映してか、男の子の親

のサッカー人気は上昇傾向にあります。

「医師」「消防・レスキュー隊」「警察官」など人々を守る仕事が人気

上位 3 位の定番である「医師」をはじめ、2002 年に初めてトップ 10 入りした「消防・レスキュー隊」も安定した

人気を誇っています。また、「警察官」も近年人気が上昇しており、将来は人々を守る職業に就いて欲しいと

いう思いがうかがえます。

男の子の親にも「薬剤師」人気が定着

女の子の親に人気の「薬剤師」は、男の子の親にも人気職業となり、2011 年から 5 年連続でトップ 10 に入っ

ています。
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【女の子の親が「将来就かせたい職業」トップ 20】 （n＝2,000／1992 年のみ n＝1,984）

位 2015年（今年） ％ 位 2014年（1年前） ％ 位 2013年（2年前） ％ 位 1992年（調査開始年） ％

1 看護師 17.1 1 看護師 18.5 1 看護師 15.9 1 看護師 16.7

2 薬剤師 9.6 2 公務員 9.9 2 薬剤師 10.6 2 教員 15.2

3 公務員 8.6 3 保育士 9.6 3 公務員 10.2 3 保育士 13.3

4 ケーキ屋・パン屋 7.0 4 薬剤師 8.1 4 保育士 9.3 4 キャビンアテンダント 6.9

5 医師 6.6 5 医師 7.4 5 医師 6.8 5 医師 6.1

5 教員 6.6 6 ケーキ屋・パン屋 4.8 6 ケーキ屋・パン屋 6.4 6 公務員 4.6

7 保育士 5.5 7 教員 4.0 7 教員 4.2 7 音楽講師 3.4

8 医療関係 4.0 8 会社員 3.5 8 会社員 3.8 8 芸能人・歌手・モデル 2.4

9 芸能人・歌手・モデル 3.8 9 医療関係 2.9 9 医療関係 3.4 9 美容師 2.4

10 会社員 3.5 10 芸能人・歌手・モデル 2.7 10 芸能人・歌手・モデル 3.4 10 会社員 2.3

11 美容師 2.5 11 美容師 2.5 11 美容師 2.1 11 薬剤師 2.3

12 大工・職人 2.1 12 キャビンアテンダント 2.1 12 スポーツ選手 1.9 12 スポーツ選手 2.0

13 デザイナー 2.0 13 スポーツ選手 1.9 13 キャビンアテンダント 1.6 13 アナウンサー・キャスター 1.9

14 キャビンアテンダント 1.7 14 主婦・主夫 1.7 14 主婦・主夫 1.6 14 翻訳家・通訳 1.7

14 スポーツ選手 1.7 15 花屋 1.6 15 アナウンサー・キャスター 1.4 15 法律家 1.4

16 花屋 1.3 16 栄養士・調理師 1.5 16 音楽講師 1.3 16 音楽家 1.3

17 主婦・主夫 1.2 17 デザイナー 1.4 17 デザイナー 1.2 17 主婦・主夫 1.2

18 研究者 1.1 17 アナウンサー・キャスター 1.4 18 花屋 1.2 18 警察官 1.1

19 音楽講師 1.0 19 音楽家 0.9 18 栄養士・調理師 1.2 19 ケーキ屋・パン屋 0.8

20 栄養士・調理師 0.9 19 翻訳家・通訳 0.9 20 法律家 0.9 20 デザイナー 0.8

20 アナウンサー・キャスター 0.9 20 画家・芸術家 0.9

20 警察官 0.9

「看護師」「薬剤師」「医師」「医療関係」など医療系の仕事に高い関心

1 位の「看護師」を筆頭に、安定した人気を誇る「薬剤師」「医師」に加えて、「医療関係」の人気も高く、4 年連

続で 10位以内に 4つの医療系職業が入っています。将来女の子には、人々の命や健康を支える人になって欲

しいと願う親が多いようです。

女の子の憧れ「ケーキ屋・パン屋」は、親にも人気定着

4 位の「ケーキ屋・パン屋」は、女の子の調査では 17 年連続首位の人気職業ですが、親の調査でも 2008 年以

降は毎年 10 位以内に入るなど人気が定着しています。

「研究者」が初めて 20 位圏内に

政府の成長戦略である女性の活躍促進に向けて、第一線で活躍する理系職の女性をアピールする企業など

が増えていることも影響しているのか、“リケジョ”の象徴である「研究者」が女の子に将来就いて欲しい職業と

して初めて 20 位圏内に入りました。今後の順位も楽しみな職業と言えそうです。


